Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


4o bimestre 


1. Coloque em ordem crescente de frequência as seguintes radiações eletromagnéticas: raios [image: image1.bmp], ondas de rádio, raios infravermelhos, raios X, luz violeta, luz vermelha, raios ultravioleta. 


2. (Inatel-MG) A Rádio FM Difusora II local transmite na frequência de 95,3 MHz. Cada braço de uma antena receptora dessa frequência deve ter um comprimento igual a um quarto do comprimento de onda das ondas emitidas. Se a velocidade de propagação das ondas é c = 3.108 m/s, calcule o comprimento de cada braço dessa antena de FM.


3. (UFC-CE) Um maser de amônia emite no vácuo ondas de comprimento igual a 125.10-4 m. Em que frequência, em gigahertz (GHz), você deve sintonizar seu receptor para captar os sinais emitidos pelo maser? (Dados: 1 GHz = 109 Hz; a velocidade de ondas eletromagnéticas no vácuo é igual a 3.108 m/s.)


4. (UFC-CE) Ondas eletromagnéticas com frequência entre 109 e 1011 Hz são chamadas de micro-ondas, e com frequência entre 1016 e 1020 Hz são chamadas de raios X. Considere uma micro-onda com frequência fm = 2.1010 Hz e um raio X com frequência fx = 4.1018 Hz. Determine a razão entre os comprimentos de onda correspondentes, [image: image2.bmp], no vácuo.


5. (Fuvest-SP) Um forno de micro-ondas é projetado para, mediante um processo de ressonância, transferir energia para os alimentos que necessitamos aquecer ou cozer. Neste processo de ressonância, as moléculas de água do alimento começam a vibrar, produzindo calor necessário para o cozimento ou aquecimento. A frequência de ondas produzidas pelo forno é da ordem de 2,45.109 Hz, que é igual à frequência própria de vibração da molécula de água.

Dado: c = 3,00.108 m/s. 

a) Qual o comprimento das ondas do forno?
b) Por que os fabricantes de fornos de micro-ondas aconselham aos usuários não utilizarem invólucros metálicos para envolver os alimentos?

RESPOSTAS
1. Ondas de rádio, raios infravermelhos, luz vermelha, luz violeta, raios ultravioleta, raios X e raios [image: image3.bmp].

2. [image: image4.bmp]78,7 cm.

3. 24 GHz.

4. 2.108
5.
a) [image: image5.bmp]0,122 m
b) Porque os invólucros metálicos refletem as micro-ondas. 

